
2023年小班上学期美术活动教案及反
思(精选5篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。那么教案
应该怎么制定才合适呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优
秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。

小班上学期美术活动教案及反思篇一

师：“刚才我们和泡泡交了朋友，那你的泡泡朋友是怎样吹
出来的?”

引导幼儿讲出如何吹：蘸泡泡水，放在嘴边轻轻吹

2、引导幼儿讲出为小动物吹泡泡花

出示图片(用实物投形仪打出)

师：“呜呜呜，是谁在哭?原来是小动物们在哭，因为它们草
地上的小花还没长出来，真伤心，我们赶快来帮它们想个好
办法，让小花快快盛开吧!”

启发幼儿讲出用吹泡泡的方法帮它们种上小花。

师：“刚才我们和泡泡交了朋友，那就请这些美丽的泡泡来
帮它们变出小花吧!”

3、讨论、学画泡泡花的方法

(1)“泡泡花怎样画呢?”启发幼儿讲出先吹泡泡在纸上，幼
儿来示范，提醒对着纸头吹。



(2)“怎样让泡泡花开得更美丽?”启发幼儿讲出为泡泡添上
美丽的花瓣，幼儿来示范，重点提醒幼儿要一朵一朵把花画
清楚。

出示范例(画好的泡泡花)，观察有些什么花瓣，自己还会画
什么画瓣。

4、幼儿作画，教师提要求：

(1)小朋友到自己喜欢的小动物那先吹上美丽的泡泡。

(2)草地上的泡泡吹满了，就可以用笔为它添上美丽的花瓣，
花瓣的形状越多小动物越开心。

(3)如果你喜欢的小动物那儿很挤，你怎么办?提醒幼儿会谦
让。

幼儿作画，教师重点指导幼儿画花瓣，鼓励幼儿画和别人不
一样的花瓣。

5、以小动物的口吻简单评价幼儿作品。

引导幼儿一起跳个“找朋友”。

小班上学期美术活动教案及反思篇二

(二)引出课题，大胆想象洗澡动作。

1、提问引出课题，“你在家里是怎样洗澡的?”

2、观看宝宝洗澡过程，提问“宝宝是怎么洗澡的”。

3、幼儿集体随音乐学宝宝洗澡，鼓励幼儿想出新的洗澡方法
来。



(三)出示节奏图示一

1、请幼儿拍出基本节奏，并用身体动作尝试。

2、听音乐集体练习一遍。

(四)出示节奏图示二

1、请幼儿拍出基本节奏，并用身体尝试。

2、请幼儿集体练习。

3、听音乐练习一遍。

4、请幼儿欣赏教师完整示范。

5、幼儿完整练习一遍。

6、请幼儿互相洗，培养合作能力。

(五)结束：听音乐、教师带幼儿出场。

小班上学期美术活动教案及反思篇三

1、故事导入：

小蜡笔要学跳舞，快来看一看都什么颜色的小蜡笔来学习了。
(红色、绿色、兰色、黄色……)。

2、小蜡笔是怎么跳舞的，你们猜一猜?(随意做动作)

跳舞需要什么伴奏?(音乐)

小朋友想一想你用什么方法教小蜡笔跳舞?(鼓励幼儿大胆用
语言表达自己的想法)。



3、教师："我来给你们伴奏，请小朋友拉着你喜欢的小蜡笔
的手，随着音乐开始跳舞吧。"幼儿随着老师吹口琴的速度在
空中划线。(根据音乐的快慢节奏画出线的长短、曲线。)

4、老师："你们跳的真好看，小蜡笔学会跳舞了。我把小蜡
笔跳舞的样子画下来了。"(老师示范线条的画法)

5、请幼儿根据音乐的快慢节奏在纸上画出线的长短、曲
线。(纠正幼儿的握笔姿势)

6、幼儿作品欣赏，并请幼儿讲述画的内容，让全体幼儿感受
绘画的乐趣。

小班上学期美术活动教案及反思篇四

作为一位无私奉献的人民教师，就不得不需要编写教案，借
助教案可以更好地组织教学活动。怎样写教案才更能起到其
作用呢？下面是小编收集整理的小班上学期美术教案《装饰
小鱼》，希望对大家有所帮助。

1、学习在图形上添画各种线条来表现小鱼的特征。

2、能简单想象，为小鱼添画出各种花纹并耐心涂色。

3、有序取放蜡笔，用完后能放回原处。

4、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

5、感受作品的美感。

物质准备：金鱼图片、蜡笔、画纸、《小鱼游》的录音带、
不开心的金鱼图片、蓝色海洋背景图。



经验准备：幼儿基本了解金鱼的外形特征。

一、以音乐《小鱼游》引入活动，激发幼儿兴趣。

师：老师给大家带来了一首好听的音乐，我们跟着音乐一起
学小鱼游的动作吧。

小结：刚才大家学的动作都很像，大家玩的很开心，可是有
一条小金鱼不开心，我们来看一下他怎么了吧。

二、出示不开心的金鱼图片，引导幼儿讨论怎样装饰小鱼。

师：鱼宝宝不高兴了，那怎么办呢？请你们帮帮它，可以怎
样打扮鱼宝宝呢？

小结：我们可以用水彩笔或油画棒等其他材料，为小鱼画上
漂亮的花纹，也可以为它们贴上、穿上漂亮的衣服。

三、教师介绍材料并组织幼儿创作。

1、教师出示材料：颜料、橡皮泥、彩纸、棉签、浆糊，组织
幼儿讨论材料的使用。

2、教师提醒幼儿在打扮鱼宝宝时，要用多种颜色才漂亮、打
扮鱼宝宝时要注意卫生。

3、幼儿自由分组选择材料创作。

师：大家可以用水彩笔油画棒给鱼宝宝画上漂亮的花纹；用
橡皮泥装饰鱼鳞；用纸撕贴鱼鳞。

教师个别指导，重点鼓励幼儿大胆创作，引导个别能力强的
幼儿选择多种方法创作。

四、幼儿作品展示，引导幼儿用简单的'语言表达。



师幼共同把鱼宝宝贴在准备好的蓝色背景图上，组织幼儿交
流评价。

幼儿美术活动，是一种需要他们手、眼、脑并用，并需要把
自己的想象和从外界感受到的信息转化成自己的心理意象，
再用一定的美术媒介把它表现出来的操作活动。

小班上学期美术活动教案及反思篇五

活动目标：

1、积极参与战胜大灰狼的绘画活动，充分享受活动带来的快
乐。

2、初步学习用粉笔画密密、长长的直线条。

3、懂得团结起来力量大的道理。

4、鼓励幼儿乐于参与绘画活动，体验绘画活动的乐趣。

5、感受绘画的趣味性，体会创作的快乐。

活动准备：

1、听故事《战胜大灰狼》，理解“篱笆”的含义。

2、小鸡头饰若干(数目和幼儿人数相等)，鸡妈妈头饰一只，
大灰狼头饰一只。

3、录音机一台，录有欢快、沉闷的音乐磁带一盒。

4、粉笔数盒放在“小鸡家”周围。

活动过程：



1、老师扮作鸡妈妈，幼儿扮作小鸡，一起随音乐做起床、做
操、吃米等模仿动作。

2、插“篱笆”，学习用粉笔画密密、长长的直线条。

(1)第一次袭击，激起幼儿插“篱笆”的兴趣。

随着沉闷、缓慢的音乐，走到小鸡的家门口，嘴里不停地说：
“我的肚子饿极了，小鸡的'肉好香啊!”老师嘱咐幼儿别害
怕，并不时地对作出反击，突然摔了一跤，狼狈地逃回了家。

(2)插“篱笆”，初步学习用粉笔在地上画直线。

师：

幼a：“我要把大灰狼打死!”

幼b：“我拿枪把大灰狼枪毙掉!”

幼c：“我们躲在家里不出去!”

师：“我的孩子真勇敢，想了这么多办法，妈妈喜欢你们!这
样吧，我们把家造得牢一些，在家的周围都插上篱笆，大灰
狼就进不来了，好吗?”

教师先让幼儿观察插“篱笆”的过程，教师边插边讲：“我
们在家的周围插上篱笆，要从上到下直直地插下来，插得长
一些，多一些，不让大灰狼钻进来”。然后幼儿练习插“篱
笆”。

(3)大灰狼第二次袭击，补插“篱笆”，部分幼儿继续用粉笔
在地上画直线

第二次恶狠狠地出现了，边走边说：“哇，插上了这么多篱



笆，看看有没有地方可以钻进去。”幼儿跟随着老师观察的
行迹，当发现“篱笆”稀疏或插歪的地方就钻进来的时候，
老师鼓励幼儿勇敢些，马上补插上“篱笆”。过了一会儿，
大灰狼看了看，说“今天实在太累了，下次来一定吃个饱!”
然后灰溜溜地走了。

(4)继续插“篱笆”，用粉笔在地上画密密、长长的直线。

师：“看来大灰狼还会来，我们的家还不够牢固，怎么办
呢?”

幼a：“我们再多插些篱笆!”

幼b：“我们搬走吧!”

幼c：“我们把篱笆插得长长的!”

师：“孩子们的办法真好，我们一起再插上些篱笆，插得直
一点，插得多一点，插得长一点，好吗?”幼儿自由选择地方，
补插“篱笆”。最后老师和幼儿一起检查。

3、随着沉闷、缓慢的音乐声响起，大灰狼第三次出现，围着
小鸡的家走来走去，不时地用肩膀挤挤“篱笆”，还气呼呼
地说：“这里的篱笆太多了，怎么也进不去!……”然后灰溜
溜地走掉了，老师和幼儿一起随着欢快的音乐庆祝胜利。

活动反思：

整节活动下来，基本目标能够达成，幼儿能够积极参与美术
活动，孩子们在做做玩玩、动动小手的活动中激发对美术造
型表现及欣赏活动的兴趣。活动中锻炼了幼儿手眼协调能力、
左右手协调能力以及手部小肌肉的精细动作。


